

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 2Nt/29/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2124010933
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 04. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Mário Pohorelský
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2024:2124010933.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom Mgr. Máriom Pohorelským v konaní o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody a Ústavu na výkon väzby Leopoldov na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody odsúdenému: F. Q., nar. XX.XX.XXXX, bytom X. XXXX/XX, I. K., t. č. vo výkone trestu odňatia slobody, postupom podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, bez verejného prejednanía veci v Trnave 10. apríla 2024

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdenému F. Q., nar. XX.XX.XXXX v I., bytom X. XXXX/XX, I. K., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody a Ústave na výkon väzby Leopoldov, rozsudkom Okresného súdu Nitra sp. zn. 3T/47/2022 z 22. augusta 2022 podľa § 172 ods. 2 Trestného zákona v znení účinnom do 30. apríla 2022 vo výmere 10 (desať) rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a rozsudkom Okresného súdu Nitra sp. zn. 5T/35/2016 z 12. mája 2016 podľa § 172 ods. 2 Trestného zákona v znení účinnom do 30. apríla 2022 vo výmere 6 (šesť) rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, ktorého zvyšok vo výmere 1 (jeden) rok a 4 (štyri) mesiace má na základe uznesenia Okresného súdu Levice sp. zn. 1Nt/9/2017 vykonávať v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, tak, že uložené tresty vykoná v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Elektronickým podaním zo 4. apríla 2024 riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody a Ústavu na výkon väzby Leopoldov navrhol určenie spoločného výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdenému. K návrhu pripojil hodnotenie odsúdeného, skrátený výpis klienta, nariadenie výkonu trestu Okresného súdu Nitra sp. zn. 3T/47/2022 z 21. septembra 2022, nariadenie výkonu trestu Okresného súdu Nitra sp. zn. 5T/35/2016 z 19. marca 2024 a správu Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra z 26. septembra 2022 o nastúpení trestu.

Z hodnotenia odsúdeného vyplynulo, že do ústavu Leopoldov bol premiestnený 30.08.2023 z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce. Počas výkonu väzby nebolo jeho správanie a vystupovanie vždy na požadovanej úrovni, porušil zákaz nadväzovať kontakty nepovoleným spôsobom. Po vhodnej intervencii personálu prišlo k náprave a jeho správanie bolo už na prijateľnej úrovni. Počas výkonu trestu je správanie a vystupovanie na požadovanej úrovni. Bol dvakrát disciplinárne odmenený, naposledy 28.08.2023 za vykonávanie upratovacích a čistiacich prác na ubytovni. Disciplinárne tresty nemá evidované. K spáchanej trestnej činnosti zaujíma kritický postoj. Je zaradený na pracovisku so zameraním na tlačiarenskú výrobu, pracovná morálka je hodnotená kladne. Do prác na zlepšenie prostredia ústavu sa zapája upratovaním spoločných priestorov na ubytovni. Možno konštatovať, že zaradenie do práce má pozitívny vplyv na resocializáciu odsúdeného. Voľný čas trávi zmysluplne. Zúčastňuje sa plánovaných besied a prednášok, ktorého sú venované aj témam závislostí. Sociálny kontakt udržiava prostredníctvom korešpondencie a telefonovania s L., vzťahy sa javia byť harmonické. V rámci programu zaobchádzania je vedený k rešpektovaniu ústavného poriadku a časového rozvrhu

dňa, zmene hodnotovej orientácie a účasti na podujatiach protidrogovej osvetly. Vzhľadom na uvedené skutočnosti riaditeľ ústavu odporúča odsúdenému určiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave so stredným stupňom stráženia.

Zo skráteného výpisu klienta vyplynulo, že odsúdený bol doposiaľ jedenkrát súdne trestaný a vykonal jeden nepodmienečný trest odňatia slobody. Aktuálne vykonáva trest odňatia slobody vo výmere desať rokov uložený rozsudkom Okresného súdu Nitra sp. zn. 3T/47/2022 z 22.08.2022 a 21.01.2032 by mal nastúpiť do výkonu zvyšku trestu odňatia slobody vo výmere jeden rok a štyri mesiace uloženého rozsudkom Okresného súdu Nitra sp. zn. 5T/35/2016 z 12.05.2016 v spojení s uznesením Okresného súdu Bratislava I sp. zn. 8Pp/11/2020 z 22.07.2020 o podmienечnom prepustení odsúdeného z výkonu trestu odňatia slobody a uznesením Mestského súdu Bratislava I sp. zn. 8Pp/11/2020 z 01.02.2024 o neosvedčení sa v skúšobnej dobe podmienечného prepustenia.

Okresný súd Nitra nariadil 21. septembra 2022 v konaní 3T/47/2022 výkon nepodmienečného trestu odňatia slobody vo výmere desať rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia so započítaním doby väzby od 21.01. do 21.09.2022. Odsúdený nastúpil uložený trest odňatia slobody v ústave Nitra 21.09.2022.

Okresný súd Nitra nariadil 12. marca 2024 v konaní 5T/35/2016 výkon zvyšku nepodmienečného trestu odňatia slobody vo výmere jeden rok a štyri mesiace so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. O zmene spôsobu výkonu trestu odňatia slobody preradením z ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia rozhodol Okresný súd Levice uznesením sp. zn. 1Nt/9/2017 z 29. januára 2018.

Z odpovede na lustráciu v systéme Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže súd zistil, že odsúdený je na výkon postupne uložených trestov odňatia slobody Okresným súdom Nitra v konaní 3T/47/2022 a 5T/35/2016 zaradený do ústavu Leopoldov.

Z odpisu registra trestov súd zistil, že odsúdený má evidovaný ako jediný záznam rozsudok Okresného súdu Nitra sp. zn. 5T/35/2016 z 12.05.2016, právoplatný 27.05.2016, ktorým mu za obzvlášť závažný zločin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 172 ods. 1 písm. c), písm. d), ods. 2 písm. c) Trestného zákona v znení účinnom do 30. apríla 2022 bol uložený nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere šesť rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a ochranný dohľad na dva roky. O zmene spôsobu výkonu trestu odňatia slobody preradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia bolo rozhodnuté 29.01.2018. Okresný súd Bratislava I uznesením sp. zn. 8Pp/11/2020 z 22.07.2020 podmienечne prepustil odsúdeného z výkonu trestu odňatia slobody so skúšobnou dobou v trvaní tri roky, probačným dohľadom v trvaní dva roky a povinnosťou podrobiť sa programu sociálneho výcviku.

Zo zadovážených rozhodnutí súd zistil, že Okresný súd Nitra rozsudkom sp. zn. 5T/35/2016 z 12. mája 2016 uložil odsúdenému za spáchanie obzvlášť závažného zločinu nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 172 ods. 1 písm. c), písm. d), ods. 2 písm. c) Trestného zákona v znení účinnom do 30. apríla 2022 s poukazom na § 138 písm. b), písm. j) Trestného zákona trest odňatia slobody vo výmere šesť rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a rozsudkom sp. zn. 3T/47/2022 z 22. augusta 2022 za spáchanie obzvlášť závažného zločinu nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 172 ods. 1 písm. c), písm. d), ods. 2 písm. a), písm. b), písm. c) Trestného zákona v znení účinnom do 30. apríla 2022 s poukazom na § 138 písm. j) Trestného zákona trest odňatia slobody vo výmere desať rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu trestu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku návrh na rozhodnutie súdu podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, bezodkladne

po tom, čo sa o postupne uložených trestoch odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Podľa § 407 ods. 2 Trestného poriadku u osôb, ktoré sú vo výkon trestu odňatia slobody, robí rozhodnutie súvisiace s výkonom tohto trestu súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 65 ods. 1 vyhlášky Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky č. 368/2008 Z. z., ktorou sa vydáva Poriadok výkonu trestu odňatia slobody, pri vypracúvaní hodnotenia odsúdeného na účely rozhodovania v konaní o milosť, o upustenie od výkonu zvyšku trestu, zmene spôsobu výkonu trestu, určení spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov a premene zvyšku trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia sa postupuje primerane podľa § 64.

Podľa § 64 ods. 1 vyhlášky na preukázanie plnenia podmienok na podmiennečné prepustenie odsúdeného podľa osobitného predpisu (§ 415 Trestného poriadku) vypracúva ústav hodnotenie. Hodnotenie vyžiadané súdom k návrhu na podmiennečné prepustenie odsúdeného obsahuje okrem osobných údajov aj údaje uvedené v rozsudku súdu a údaje preukazujúce stav plnenia podmienok na podmiennečné prepustenie, najmä a) hodnotenie správania odsúdeného vo výkone väzby a výkone trestu, b) aktivitu odsúdeného a plnenie programu zaobchádzania, c) resocializačnú prognózu podľa hodnotenie rizika sociálneho zlyhania.

Keďže odsúdenému, ktorý vykonáva trest odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia, bol Okresným súdom Nitra v konaní 5T/35/2016 nariadený výkon zvyšku trestu odňatia slobody so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody z dôvodu ustanoveného rôzneho spôsobu výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody podal vecne a miestne príslušnému súdu podľa § 407 ods. 2 Trestného poriadku návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku. Na základe hodnotenia odsúdeného riaditeľom ústavu možno konštatovať, že odsúdený plní ciele stanovené programom zaobchádzania a zaradenie do práce má pozitívny vplyv na resocializáciu odsúdeného. Nemožno opomenúť tú skutočnosť, že odsúdený bol podmiennečne prepustený z výkonu trestu odňatia slobody a počas skúšobnej doby podmiennečného prepustenia sa dopustil identickej závažnej drogovej trestnej činnosti. V záujme vytvorenia čo najlepších podmienok na nápravu odsúdeného pred jeho návratom do spoločnosti po vykonaní nepodmiennečných trestov odňatia slobody súd určil odsúdenému spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.